
Násobení pod sebou 

Zopakujeme si: 

o Procvič si malou násobilku. 

 

 

Projdi si na straně 45 první cvičení. Zkus pochopit, jak budeme počítat. 

Vysvětlení: 

Tak, půjdeme na to! Budeme postupovat krok po kroku společně a věřím, že to hravě 

zvládneme! 

Máme příklad: 
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1) Je to trochu podobné jako u sčítání a odčítání pod sebou. Píšeme vždy jednotky 

pod jednotky, desítky pod desítky atd. Začínáme tedy od čísla 4. Tímto číslem 

budeme násobit jak jednotky, tak desítky.  

2) Číslem 4 vynásobíme jednotky - číslo 1 - a výsledek napíšeme pod jednotky.  
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3) Pokračujeme dál. Číslem 4 vynásobíme i desítky – číslo 2 – a výsledek opět 

napíšeme pod desítky. 
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4) A máme HOTOVO! Jednoduché, že?  

 

Udělej si tedy cvičení 45/2 do ŠK. 
 

Otevři si školní sešit: 

 Napiš dnešní datum. 

 Podtrhni. 

 Na nový řádek vlevo napiš číslo cvičení – 45/2. 

 Vypočítej do ŠK.  

 Výsledky si ověř v soboru – řešení Matematika. 

 Vynechej si řádek – 45/6 procvič si sčítání a odčítání pod sebou. 

 Výsledky si ověř v souboru – řešení Matematika. 

  



Vysvětlení: 

Může se ale stát, že ti vyjde během násobení výsledek větší než 10. Co s tím? Zase si 

budeme držet 1 nebo jinou desítku a jen to přičteme k dalšímu vypočítanému výsledku. Zní 

to složitě? Jdeme si to ukázat! 

Máme příklad: 
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1) Začneme pěkně od čísla 3. Vynásob pětkou číslo tři…5.3=… 

2) Výsledek je 15! Stejně jako u sčítání a odčítání pod sebou, napíšeme do výsledku 

jen jednotky a desítky si budeme držet na prstech (držet v hlavě). 
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3) A jedničku držíme . 

4) Pokračujeme dál, ale jedničku si stále musíš držet! 

5) 5 krát 2 je…. 

6) Výsledek – 10 a k tomuto přičteme naši        . 
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                                          115  
Zkusíme si i složitější příklad s trojciferným číslem. 

167 

.   4 

 

1) Postup je stále stejný. Číslem 4 vynásobíme všechny čísla nahoře od jednotek po 

desítky. 

2) 4.7 = 28 

3) 8 napíšeme 2 držíme 
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4) Jedeme dál… 4.6 = 24 + 2, které jsme si drželi je… 
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5) Držíme si zase 2. 

6) Naposledy 4.1 jsou 4 a přičteme 2, které si držíme… 
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HOTOVO! 

* jen pozor, abys psal/a jednotky pod jednotky atd. + 

nesmíš zapomenout, kolik si držíš a postupně vše správně 

přičíst 
Zkoušku dělat nemusíte! 

 

Otevři si školní sešit: 

 Vynechej si řádek. 

 Vlevo na samostatný řádek napiš číslo cvičení – 46/9. 

 Nezapomeň u slovní úlohy napsat – zápis, příklad, odpověď. 

 Zkoušku udělej u těch příkladů, u kterých si víš rady. 

 Nezapomeň udělat a) i b). 

 Výsledky si ověř v soboru – řešení Matematika. 

TO JE VŠE!!! 

UŽ SE TO KRÁTÍ, VYDRŽ! ZA CHVÍLÍ JSOU PRÁZDNINY. 

 


